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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

Θέμα: «Η πανώλη απαιτεί να ληφθούν τώρα μέτρα πρόληψης και προστασίας για την 
φέτα» 

Η εξάπλωση της πανώλης των αιγοπροβάτων στη χώρα μας έχει λάβει εκρηκτικές 
διαστάσεις. Από τον εντοπισμό του πρώτου κρούσματος στις 11/7/2024 έως και σήμερα, 
κρούσματα ανιχνεύονται στο σύνολο σχεδόν της επικράτειας, προξενώντας τεράστια 
καταστροφή στο ζωικό κεφάλαιο της χώρας, με χιλιάδες ζώα να οδηγούνται σε θανάτωση για 
τον περιορισμό της επιδημίας, παρά τις μεγάλες και στοχευμένες προσπάθειες της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, που αντιμετώπισαν το ζήτημα με άμεσα αντανακλαστικά,   σε τοπικό 
επίπεδο.  

Ωστόσο, κορυφώνεται η ανησυχία για τις επιπτώσεις της πανώλης και στην παραγωγή του 
εμβληματικού εθνικού και τοπικού μας προϊόντος, της φέτας. Με την παραγωγή της φέτας να 
βασίζεται στο αιγοπρόβειο γάλα και το ζωικό κεφάλαιο να μειώνεται διαρκώς, η ζήτηση 
αναμένεται να αυξηθεί και συνεπώς δημιουργείται άμεσος κίνδυνος για συνθήκες 
αισχροκέρδειας και κατακόρυφη αύξηση των τιμών προς όφελος συμφερόντων και σε βάρος 
των τελικών καταναλωτών, χωρίς καμία συμμετοχή των παραγωγών.  

Ελλείψει μέτρων και ελέγχων εκ μέρους της Πολιτείας για την ασφάλεια της φέτας και την 
προστασία της παραγωγής της, η επιδημία της πανώλης γίνεται «βόμβα» για την παραγωγή 
και την εθνική οικονομία.  

Στη Θεσσαλία, απ’όπου προέρχεται περίπου το 40% του γάλακτος που χρησιμοποιείται 
πανελλαδικά για την παραγωγή της φέτας, η κατάσταση είναι τραγική. Κτηνοτροφικές 
μονάδες οδηγούνται σε αφανισμό, η παραγωγή μειώνεται κάθετα και οι κτηνοτρόφοι που 
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δίνουν μάχη να σταθούν “όρθιοι” μετά τις ολέθριες πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023, 
βρίσκονται για ακόμα μία φορά αντιμέτωποι με την καταστροφή. 

H είσοδος και η εξάπλωση της πανώλης στη χώρα μας, απέδειξαν με τρόπο εκκωφαντικό το 
“πάρτυ” ελληνοποιήσεων και την πλήρη απουσία ελέγχων στην κτηνοτροφία, προς όφελος 
συμφερόντων. Σήμερα το πρόβλημα διαρκώς βαθαίνει. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, 
οφείλει να λάβει άμεσα μέτρα με την κινητοποίηση των ελεγκτικών μηχανισμών για τον 
περιορισμό της επιδημίας και την προστασία της δημόσιας υγείας, την προστασία του εθνικού 
μας προϊόντος, της φέτας και των Ελλήνων καταναλωτών, αλλά και την αποκατάσταση 
ολοκληρωτικά των ζημιών των κτηνοτρόφων που ακόμη αναμένουν την κρατική στήριξη. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την προστασία και ασφάλεια στην 
παραγωγή της φέτας, με δεδομένες τις συνθήκες που δημιουργεί η επιδημία της 
πανώλης ; Θα υπάρξει δέσμη μέτρων ειδικά για τη φέτα; Και  αν ναι με ποια μορφή;  

2. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει το Υπουργείο για την προστασία των παραγωγών αλλά και 
των Ελλήνων καταναλωτών από φαινόμενα αισχροκέρδειας στην παραγωγή της φέτας; 

Η ερωτώσα  Βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




